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POZVÁNKA
Jednání Zastupitelstva města
Havířova je naplánováno na
pondělí 25. září 2017 od 13 h.
v sále Kulturního domu Radost.

Jednání je přístupné veřejnosti.

Interpelace a dotazy občanů 

jsou zařazeny dvě hodiny

po zahájení jednání. 

Upozorňujeme občany na

nutnost předkládat příspěvky

k vystoupení v písemné podobě. 

Asi 80 let starý javor platanolistý

rostoucí v havířovském zámeckém

parku sice nebude letošním

stromem roku, získal však čestný

titul Strom hrdina.

Odbornou porotu zaujal osud

stromu, který v nedávné minulosti

za nemalého lidského úsilí bojoval

o svou existenci.

Javor vlivem extrémních

povětrnostních podmínek v roce

2001 - nejprve dlouho trvající

sucho a pak dlouhé přívalové deště

- praskl svisle na tři díly od prvního

patra větví po kmeni směrem dolů.

Prasklina se zastavila díky

košatému větvení stromu asi 70 cm

nad zemí.

„Že je strom velmi poškozený se
zjistilo ještě tentýž den a okamžitě
byli povoláni odborníci speci-
alizované zahradnické firmy, kteří
javor nejprve odlehčili, to znamená,
že ořezali spodní patra větví. Poté
prasklý kmen ošetřili speciálním
stromovým balzámem a nakonec
větve k sobě svázali lanovým
zařízením. Ono zařízení působilo,
že větve držely pohromadě a kmen
byl ve třech místech svázán tak,
aby byl možný postupný srůst
způsobených prasklin,“ sdělila Eva

Wojnarová z odboru komunálních

služeb magistrátu města. Právě pro

silný příběh jednak lidského úsilí

o záchranu poškozeného stromu

a jednak příběh samotného stromu,

který v boji o existenci obstál

s lidskou dopomocí relativně bez

újmy, jej město přihlásilo do

národní soutěže Strom roku. 

Mezi dvanáctku finalistů sice

vybrán nebyl, porotu ale jeho

příběh zaujal.

„Tak jako každým rokem, tak
i letos odborná porota kromě
dvanácti finalistů ankety Strom roku
vybrala stromy, kterým udělila
čestný titul Strom hrdina. 

Symbolické ocenění určené
stromům, které přežívají v ne-
příznivých podmínkách, které
ohrožuje pokácení, vandalismus
nebo jiná nežádoucí lidská činnost,
letos putuje čtyřem stromům,“

uvedla Andrea Krůpová z Nadace 

Partnerství. Javor platanolistý je

dnes ve velmi dobré kondici, je to

strom bez známek ztráty vitality

a viditelného mechanického

poškození se zachováním přiro-

zeného habitu. Vázací zařízení je

na něm dodnes a pracovníci

magistrátu jej pravidelně kontrolují,

aby případně nepoškozovalo větve. 

Dnes by nikdo na první pohled

nepoznal, čím tento javor

v nedávné minulosti prošel.

-red-

Budova bývalé základní školy na Mánesově ulici

bude před rekonstrukcí sloužit policistům k taktickému

cvičení.

Vedení Havířova na žádost Krajského ředitelství

policie Moravskoslezského kraje schválilo užívání

budovy bývalé základní školy na Mánesově ulici

k taktickému cvičení policistů. Od listopadu pak bude

policie v nepravidelných intervalech budovu využívat,

a to až do doby, než bude zahájena plánovaná

rekonstrukce školy na domov se zvláštním režimem.

Rekonstrukci školy město započne během příštího

roku.

Policie plánuje v objektu provádět nácviky stěžejních

činností, zaměřených na taktické postupy, práci ve

výšce a nad volnou hloubkou, včetně užívání

takzvaných upoutávacích manévrů a střelby

značkovacím střelivem. Nácviky umožní reagovat na

aktuální potřeby výcviku pro situace aktivních útočníků,

barikádových situací a podobně.

Informace o plánovaném cvičení bude zveřejněna

vždy den před jeho konáním na webových stránkách

města.                                                               -red-

Budova bývalé základní školy na Mánesově ulici bude před
rekonstrukcí sloužit policistům k taktickému cvičení

Havířovský javor získal ocenění
Strom hrdina

Foto: archiv
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Kontrola dostupnosti vozidel
Integrovaného záchranného
systému

Jedním z často probíraných témat poslední doby je zajištění dostupnosti
vozidel Integrovaného záchranného systému především k výškovým
budovám v našem městě. Za tímto účelem se začala na Městské policii
Havířov scházet skupina zástupců IZS, aby jednak vytipovala
nejožehavější problémy a zároveň navrhla patřičná řešení. 

V současné době probíhá na území města kontrola nástupních
požárních ploch a zároveň kontrola zajištění příjezdu především vozidel
HZS k těmto plochám.

Městská policie Havířov proto upozorňuje řidiče, kteří si zvykli parkovat
v místech, kde mohou zamezit buďto příjezdu nebo vlastnímu nasazení
především výškové a hasící techniky, aby parkovali v souladu s příslušným
dopravním značením, neboť jim hrozí sankce ze strany MP či PČR. 

Je určitě v zájmu všech občanů našeho města, aby v případě potřeby
mohly jednotky IZS rychle a bezproblémově přijet na místo zásahu a zde
bez komplikací začít řešit danou kritickou situaci. 

Ing. Bohuslav Muras, ředitel MP Havířov 

Startuje 2. kolo Kotlíkových dotací
Jaký kotel lze z dotace pořídit?
Automatický kombinovaný kotel, kotel výhradně na biomasu
(automatický i s ručním přikládáním), plynový kondenzační kotel nebo
tepelné čerpadlo. Příslušný výrobek musí být zapsán na Seznamu
výrobků a technologií pro „Kotlíkové dotace – 2. kolo (67. výzva OPŽP
od 2017)“; seznam je dostupný na https://svt.sfzp.cz/. 
Kolik žadatelů získá dotaci?
Až 8 600.
Jak se žádost podává?
Elektronicky na https://kotliky.msk.cz/, následně do 10 pracovních dnů
nutno doložit listinnou verzi žádosti a příloh.
Kdy se žádost podává?
Připravit a uložit si žádost je možné od 29. 6. 2017, odeslání žádosti
od 5. 9. 2017 od 10 hodin.
Veškeré informace naleznete na webových stránkách 
https://lokalni-topeniste.msk.cz/

Náhradní termín 
hromadného očkování psů

proti vzteklině: 
7. 9. 2017 - čtvrtek

Ha-Město, ul. Selská, 
areál ZKS č.038

14.00 – 16.00 hodin
MVDr. Horák
150 Kč/pes

NEZAPOMEŇTE DERATIZOVAT!

V období od 1. 10. 2017 do 31. 10. 2017 proběhne druhý ze stanovených termínů pro
provedení speciální ochranné deratizace, která byla z důvodu zvýšeného výskytu
škodlivých hlodavců na území města Havířova nařízena Obecně závaznou vyhláškou
č. 4/2016.

Speciální ochrannou deratizaci je povinna podle potřeby ve své provozovně zajistit
každá fyzická osoba, která je podnikatelem, právnická osoba a každá osoba při
likvidaci původců nákaz, při zvýšeném výskytu škodlivých a epidemiologicky
významných členovců, hlodavců a dalších živočichů.

V rámci kontroly je odbor komunálních služeb Magistrátu města Havířova oprávněn
vyzvat dotčené osoby k předložení dokladů o provedení speciální ochranné
deratizace. 

CVA-Centrum volnočasových aktivit 
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688
16. 9. od 9 do 13 h. - TVORBA Z PEDIGU 
25. 9. a 26. 9. od 9.30 do 11.30 h. 

Kroužek studené kuchyně - p. Studnická
27. 9. (středa) od 16 h. kroužek pro ty, kteří 

„ZPÍVAJÍ RÁDI A NEMAJÍ S KÝM“

Pravidelný program:

PONDĚLÍ: od 14 do 17 h. p. Szostková - dovednostní kroužek - různé
techniky výroby z papíru, quilling, eukastika, ubrousková technika,
malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…

ÚTERÝ: od 13 do 18 h. p. Köhler - karetní hra Taroky 
od 14 do 17 h. p. Burová - dovednostní kroužek - výroba keramiky 

STŘEDA: od 10 do 12 h. p. Adamová – kroužek přípravy k šití – střihy,
kompletace... 
od 13 do 18 h. p. Foldynová - karetní hra Taroky 
od 14 do 17 h. p. Szostková - dovednostní kroužek - různé techniky
výroby z papíru, quilling, eukastika, ubrousková technika, malování na
hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…

ČTVRTEK: od 9.15 do 11.15 h. chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK: od 14 do 17 h. p. Heinzová - dovednostní kroužek - výroba
šperků z korálků a perliček
od 14 do 17 h. p. Čechová - kroužek kresby a malby

Případné změny budou zveřejněny na stránkách 
www.havirov-city.cz (volný čas – Centrum volnočasových aktivit)
a na nástěnce umístěné přímo v budově CVA.

1. 9. - 4. 9. 
Školní (U Lesa), Na Dolanech, Lázecká (U Lesa), Švabinského

5. 9. - 7. 9. 
Kosmonautů, U Topolů, Na Kavkovicích, Šrámkova

8. 9. - 11. 9.
Na Polanech, Staniční, E. Krásnohorské, Podélná (Osinky) 

12. 9. - 14. 9. 
Mládežnická, Ladova, Mládí, Na Pavlasůvce (žel. stanice), 

U Pískovny

15. 9. - 18. 9. 
Nový svět (ZO), Hraniční, Květná (u přečerpávací stanice kanalizace),

Zručná, Prachatická x Nad Tratí

19. 9. - 21. 9. 
M. Pujmanové, Sadová, Kpt. Vajdy, Ostrovského, K. Světlé (Luna)

22. 9. - 25. 9. 
Okrajová (parkoviště), E. Holuba, Hálkova, Školní x Petřvaldská

26. 9. - 29. 9. 
Na Pacalůvce, Kubelíkova, Na Kempách (ZO), Soví

Harmonogram přistavení VPK 
září 2017

!
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Z lesoparku do sídlištní části města, kterou
místní nazývají „Sedmička“, povede zcela nové
betonové schodiště se zábradlím. Původní
schody, které jsou ve špatném technickém
stavu, nechá město zbourat. Zároveň nechá
opravit i mostek v severozápadní části
Stromovky a zpevní jej betonovou stěnou. 

O opravě části Stromovky rozhodlo vedení
Havířova proto, že současný lesopark je
v celkově špatném stavu. „Původně jsme
plánovali rekonstrukci parku provést komplexně
v rámci česko-polského projektu a krom
nezbytných uprav lesa, cest, schodů a mostků
zde vybudovat přeshraniční ekomuzeum
a prostor pro volnočasové aktivity. S městy
Jastrzębie-Zdrój a Karviná již delší dobu
vyjednáváme o společném projektu, v rámci
kterého bychom ze Stromovky udělali prostor
pro oddych a relaxaci obyvatel města a jeho
návštěvníků. Je škoda, že park nyní slouží více
méně pouze jako průchozí plocha mezi částmi
města. Lidé se zde nezdržují ani nevykonávají
žádné aktivity, ale vzhledem ke stavu, v jakém

se nachází, se není čemu divit. Proto jsme se
rozhodli nečekat na schválení projektu a některé
nejvíc nutné úpravy zahájit už teď a na vlastní
náklady,“ řekl náměstek primátorky pro
hospodářský rozvoj Karel Šlachta.

Opravu části lesoparku chce město stihnout
do konce listopadu. Do oprav Stromovky plánuje
zatím investovat okolo 850 tisíc korun, tím ale
letos nekončí. „Na podzim ještě necháme
prořezat stromy a opravit dva mostky. Poté
bychom chtěli pokračovat opravou části
chodníků,“ uzavřel náměstek Šlachta.

-red-

Ze Stromovky povede nové schodiště

Největší investiční akce tohoto roku ve městě
se již přesunula do své druhé poloviny. Investice
v celkové hodnotě více než 190 miliónů korun
zahrnuje výměnu oken v celkem 70 obytných
domech. Realizaci provádí firma HOCHTIEF.

„V polovině prázdnin bylo hotovo celkem 39
domů a 11 dalších předáno zhotoviteli. Zbylá
výměna oken v obytných domech bude hotova
ve stanoveném termínu,“ sdělil jeden z jednatelů
Městské realitní agentury Jiří Lankočí.

Vedení města i MRA průběh zakázky neustále
monitoruje a kontroluje také kvalitu odvedené
práce, se kterou byly dříve problémy.
„Po počátečních potížích se subdodavatelem
a výměnou subdodavatele za nové dvě firmy RI
OKNA a MEROPS můžeme nyní říct, že
výměny oken probíhají podle plánu a ve velmi
dobré kvalitě,“ uvedl Lankočí.

Rada města Havířova na svém červencovém

jednání schválila posunutí začátku termínu
výměny u 5 obytných domů. 

Radní ujišťují, že veškerá výměna proběhne
do termínu 30. listopadu 2017, jak bylo
stanoveno. „Jsme rádi, že můžeme obyvatele
ujistit, že vše se stihne nejen v termínu, ale
i v požadované kvalitě,“ prohlásil hospodářský
náměstek primátorky Karel Šlachta.

Do bytového hospodářství město letos
investuje ve velkém. „V rozpočtu máme
naplánovány výdaje do bytového hospodářství
ve výši 316 milionů korun, z nichž 160 milionů
korun tvoří úvěr na třetí etapu výměny oken.
Zbývající výdaje do bytového hospodářství jsou
financovány z fondu nájemního bydlení,“
objasnil ekonomický náměstek primátorky
Josef Bělica.

-red-

Veřejnost může podávat
návrhy na udělení
ocenění a Ceny 
města Havířova 

Statutární město Havířov každoročně
oceňuje osobnosti v různých oblastech
společenského života. Za rok 2017 bude na
základě zaslaných nominací rozhodnuto
o udělení ocenění v oblasti sociální
a zdravotní, kulturní, volnočasových aktivit,
ostatních společensky prospěšných aktivit
a ve sportovní oblasti a také o případném
udělení Ceny města.

O udělení ocenění a Ceny města Havířova
jednotlivcům, kolektivům a družstvům
rozhoduje Zastupitelstvo města Havířova. 

Návrh na udělení ocenění nebo Ceny města
Havířova za rok 2017 musí být podán
písemně s podpisem navrhovatele na adresu: 
Magistrát města Havířova, 
odbor školství a kultury, Svornosti 86/2, 
736 01 Havířov – Město, do 30. 9. 2017.
Formuláře jsou ke stažení na webových
stránkách města www.havirov-city.cz v sekci
Potřebuji vyřídit – Ostatní 
(h t tp : / /www.havi rov-c i ty.cz/skols tv i -a-
kultury/navrh-verejnosti-na-udeleni-oceneni-
mesta-havirova_cz.html a http://www.havirov-
city.cz/skolstvi-a-kultury/navrh-verejnosti-na-
udeleni-ceny-mesta-havirova_cz.html), kde
naleznete také Zásady pro udělování ocenění
a Ceny města Havířova.

Odbor školství a kultury

Havířovské děti si letos užily pobyt 
v Písečné nad Dyjí

Středisko volného času ASTERIX společně s odborem školství a kultury magistrátu města
každoročně pořádá rekreační tuzemské pobyty pro děti. Na rekreaci dětí přispívá město Havířov ze
svého rozpočtu. Děti mají zajištěn pestrý program, jídlo a pití, a to vše pod profesionálním dohledem
pedagogických a zdravotních pracovníků. Letos se děti vypravily na dva dvanáctidenní pobyty
do malebné jihočeské obce Písečná nad Dyjí. 

Možnost přihlásit se na rekreaci měly letos všechny děti z Havířova narozené v letech 2003
až 2009. Přednost mají děti doporučené sociálním odborem, z rodin samoživitelů nebo z rodin, které
pobírají přídavky na dítě. Prázdninového pobytu se tak často zúčastní děti, které by se jinak na
rekreaci nedostaly.

Oba turnusy byly tematicky zaměřeny. Tématem prvního byly Olympijské hry, druhý nesl název
Strašidla a hastrmani. V Písečné nad Dyjí strávily děti dvanáct dní plných bohatého programu,
celotáborové hry a poznávacích výletů. „Děti například navštívily zoologickou zahradu v Táboře,
zámek ve Vranově nad Dyjí a město a zámek v Telči. Společně se také vydaly naučnou stezkou
pohádkovým lesem ve Slavonicích. Myslím, že se pobyty vydařily a účastníci si odváželi spoustu
nových zážitků a vzpomínky na příjemně strávené dny,“ sdělila Alena Zedníková, náměstkyně
primátorky pro sociální rozvoj. 

Město na tyto pobyty dětí letos přispívá částkou přesahující 600 tisíc korun. Pro děti zdravotně
znevýhodněné navíc pořádá letní integrovaný pobyt v Prostřední Bečvě, který plně hradí ze svého
rozpočtu dalšími dvěma sty tisíci korun.

-red-

Havířov podpoří
obnovu shořelého
kostelíku v Gutech

Havířovští radní odhlasovali finanční
podporu ve výši 20 tisíc korun ve prospěch
veřejné sbírky, kterou vyhlásilo město Třinec
na obnovu vyhořelého dřevěného kostela
v Gutech. Dřevěný kostelík z 16. století, který
počátkem srpna díky žhářům lehl popelem,
byl kulturní památkou nevyčíslitelné hodnoty.

V noci z 1. na 2. srpna 2017 kostel Božího
Těla na okraji místní části města Třinec
do základů vyhořel. Při požáru bylo zničeno
i původní vybavení kostela a obrazy
z 2. poloviny 16. století. Oheň poškodil také
kříž před kostelem. 

V souvislosti s požárem byli dva dospělí
a jeden mladistvý obviněni z obecného
ohrožení, podle policie jednali úmyslně (zdroj
ČTK).

8. srpna zahájilo město Třinec na obnovu
kostela veřejnou sbírku. Poté, co se
o zahájení sbírky dozvěděli radní z Havířova,
rozhodli se v rámci nejbližšího jednání Rady
přijmout usnesení o podpoře sbírky částkou
20 tisíc korun.

„Město Třinec je takřka naším sousedem
a dřevěný gutský kostelík jsme všichni znali.
Proto cítíme sounáležitost s touto velkou
kulturní i duchovní ztrátou, která nás
všechny, co se považujeme za místní,
zasáhla,“ sdělila havířovská primátorka
Jana Feberová.

-red-

Výměna oken v městských bytech 
bude hotová v termínu
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JAROŠÁCKÁ
CHOBOTNIČKA 
VE FINÁLE POHÁRU VĚDY 
– POLARIS 2017

Školní rok 2016 - 2017 byl pro Kroužek fyziky
velice náročný, ale na druhou stranu i velmi
úspěšný. Členové našeho kroužku se zapojili
do dvou národních fyzikálních soutěží a jedné
mezinárodní soutěže. Soutěže Pohár vědy -
Polaris 2017 jsme se zúčastnili ve 2. kategorii
(žáci 1. stupně). Obsahově i časově velmi
náročná soutěž, ve které museli členové
kroužku nastudovat mnoho teorie, zhotovit
výrobky nebo jednoduché měřící přístroje,
popsat princip jejich fungování a vést o své
práci "Badatelské deníčky." Systematická práce
při plnění zadaných úkolů vedla děti k základům
badatelsky orientované výuky a stylu vědecké
práce. Finále soutěže probíhalo ve Sportovním
centru v Nymburku v polovině června. Náš tým
"Jarošácká chobotnička" řídila kapitánka Eliška
a členy týmu se stali: Barbora, Patrik a Dominik
(5. ročník - náhrada za nemocného Jana). Po
příjezdu do Nymburku jsme se ubytovali
a museli jsme si připravit svůj stánek se svými
výrobky. Po zahájení začal první soutěžní den -
na pódiu musely soutěžní týmy předvést svůj
soutěžní pokus. Náš experiment - "Jak mýdlová
bublinka plove na hladině oxidu uhličitého" se
nám nepovedl, protože jsme nemohli chytit
bublinku do třílitrové láhve. Po skončení
prvního finálového dne jsme se tedy umístili na
posledním místě. Druhý den jsme museli
mezinárodní porotě (30 členů) předvést na
svém stánku své výrobky a zodpovědět
všechny jejich odborné dotazy. Asi nám
pomáhal náš talisman - Jarošácká chobotnička,
protože jsme po tomto dnu získali 85 bodů
a umístili se tak v této disciplíně na 1. - 2. místě.
Náš tým se ve své kategorii umístil z 95
soutěžních týmů na 5. - 6. místě. Účast našeho
týmu je pro nás všechny obrovská zkušenost.
Viděli jsme, jak pracovaly ostatní týmy, měli
jsme možnost diskutovat s odborníky
zaměřenými na fyziku a přírodní vědy, navázali
jsme kamarádské kontakty s dětmi z jiných
týmů, užili jsme si nádherné tři dny a bylo o nás
perfektně postaráno. Děkujeme panu řediteli
školy - PaedDr. Václavu Hujerovi za jeho
podporu našemu Kroužku fyziky a za to, že za
námi přišel, když jsme na plnění úkolů
jednotlivých kol pracovali. 

Petr Ogrocki

Členové Klubu přátel hornického muzea vyprávějí
pohádky havířovským dětem

Svaz žen 
oslaví 
jubileum 
výstavou

A je to tady, Český svaz žen slaví letos
krásné kulaté jubileum – padesát let od
založení, 50 let svého trvání. Za tu dobu prošlo
členskou základnou havířovské organizace
velké množství žen, některé byly aktivní až do
konce svých dní - již nejsou mezi námi. 

Za všechny bych vzpomněla Jiřinku
Slavíkovou nebo Štěpánku Bílkovou. Já jsem
vstoupila do ČSŽ v roce 1976 a jsem členkou
dodnes.

Za dobu trvání naší organizace nahromadila
se řada vzpomínek ze společných výletů,
organizování akcí a chvil prožitých v klubu
Bambino - ruční práce, výstavky, oslavy
s jubilanty. Nahromadila se také řada
dokumentů, výrobků, nebo kroniky, výstřižky
z novin a hlavně fotografie z celého 50letého
působení. Proč toho nevyužít a nepřipravit
veřejnosti výstavu z těchto našich pokladů! 

Při založení organizace ČSŽ v Havířově, při
založení souboru Babky, při organizování
většiny akcí vždy stála duše naší organizace –
paní Boženka Bílková. 

Tato veselá a usměvavá osmdesátnice,
donedávna předsedkyně okresního výboru
ČSŽ, je také autorkou myšlenky uspořádání
jubilejní výstavy i šéfkou realizačního týmu.
Obdivuji její vitalitu, vždyť většina žen, které
v základní organizaci máme, jsou také ve věku,
kdy se více odpočívá. Já a další mladší členky
(všechny jen kolem 65 let) jsme nabídly
Božence svůj čas, zkušenosti a síly k přípravě
naší výstavy. Boženka vyjednala na magistrátu
finanční dotaci a v hudebním oddělení Městské
knihovny Havířov pak prostory k pořádání
výstavy, společně jsme zařídily potřebné
nákupy a pustily se do práce. Naše půlroční
snažení se blíží k cíli. 

Vernisáž jubilejní výstavy k 50. výročí
založení ČSŽ proběhne 4. 9. 2017 v 17.00 h.
v prostorách hudebního oddělení Městské
knihovny Havířov na ul. Svornosti 2 a potrvá až
do 20. září 2017.                                      

Naše výstava je tak trochu interaktivní.
V tvořivých dílnách si mohou účastnice vyrobit
drobné předměty z papíru – tubus na přáníčko
nebo diplom, obálku na peněžní dar, papírový
náramek, či zajímavou záložku do knihy a řadu
dalších. 

Děti si mimo jiné nazdobí sladký
a voňavý perníček. Přijďte! Podívat se, jak
bohatá byla a věříme, že je i bude činnost ČSŽ
v Havířově.

Za realizační tým Štěpánka Jarošíková

Sport pro každého

Společnost pro podporu lidí s mentálním
postižením pobočný spolek Havířov pořádal
1. července 2017 za finanční podpory
Magistrátu města Havířova a Moravsko-
slezského kraje již III. ročník meziměstského
turnaje ve stolním tenise o pohár primátorky
města Havířova pro mentálně hendikepované.

Do haly SKST Baník Havířov se sjelo
30 sportovců. Předsedkyně SPMP Havířov
Barbora Závadová přivítala primátorku města
Havířova paní Janu Feberovou, která turnaj
zahájila a popřála sportovcům mnoho úspěchů.
Turnaje se zúčastnilo 6 pětičlenných družstev
z Havířova, Karviné a Českého Těšína.
Překvapivým vítězem turnaje se stalo družstvo
Galaxie Karviná, které v dramatickém finále
porazilo loňské šampióny Santé Havířov.
Bronzové medaile získalo družstvo SPMP
Havířov.

Pro hendikepované sportovce i jejich rodiče
je turnaj nezapomenutelnou akcí. Sportovci
poměří své síly, své dovednosti, získané
celoročním tréninkem a rodiče žasnou, že sport
je forma relaxace, zábavy i radosti pro jejich
„děti“.

Děkuji všem dobrovolníkům a rozhodčím za
pomoc při pořádání turnaje. Spolu se sportovci
se těším na další, již IV. ročník.

Bronislav Kotula, ředitel turnaje

Řadu let vyprávěla své pohádky dětem ze
školek Marie Szottková sama. V posledních
letech se k ní připojil Jaroslav Čihař. Rozšířili
tato vyprávění o seznamování dětí s prací
horníků v dole a čtení nových Majčiných
Pohádek o permonících.

Poslední taková akce byla v Základní škole
Moravská v Havířově-Šumbarku. Uskutečnila se
v dubnu 2017 v krásném sále základní školy
a zúčastnilo se jí 84 žáků 5. tříd a jejich učitelů.
Čtení pohádky doplnili Marie a Jarda soutěží
"Jak to dopadne", která všechny velmi zaujala.
Některé závěry žáků překvapily originalitou
i samotnou autorku. 

Po této zdařilé akci se rozhodli učitelé i oba
aktéři v budoucnu pokračovat autorským čtením

pohádek o permonících ostravských šachet, aby
v dětech oživily zájem o práci horníků.
S autorským čtením Marie Szottkové
a poučnými pořady se již setkaly děti ve většině
mateřských a základních škol v Havířově. 

"Pro školy v blízkosti výstavní síně Musaion
pořádáme akce přímo v muzeu. Pro vzdálenější
školy je dojíždějí obtížné, proto chodíme my za
nimi," uvedla autorka Pohádek a povídek
o permonících. "Naplňujeme slogan Celé Česko
čte dětem v praxi již řadu let a naše pořady,
doplněné scénkami a soutěžemi žáků, mají
u dětí i učitelů velmi kladné hodnocení.
Poděkování za přípravu patří vedení škol,
a hlavně učitelům, kteří se aktivně na těchto
akcích podíleli."                                         -red-



7

Spolek Portavita uspořádal výlet do zámku
v Hradci nad Moravicí a do Slezské tvorby
v Opavě. Oslovil Domov pro seniory Luna
a nabídl místa pro naše klienty. 

V rámci projektu Šumbark spolu přispěla také
společnost RESIDOMO. Navštívili jsme výrobnu
baněk a dostali možnost ozdobit si také jednu
pro sebe jako dárek. Potom nás čekal vydatný
oběd v pěkném prostředí a vyrazili jsme na
zámek v Hradci nad Moravicí. Na chvilku jsme
se přenesli do doby dávno minulé a obdivovali
krásné předměty a zařízení zámku. Počasí nám
přálo, a tak se výlet opravdu vydařil. Vše bylo na
jedničku. 

Děkujeme spolku Portavita za pozvání na
výlet a také výborné zorganizování. 

Za Domov pro seniory Luna aktivizační
pracovnice Šárka Soukupová

Klienti DS Luna se vypravili na výlet 
do Hradce nad Moravicí a Opavy 

Jazyková škola TOP School pořádá pro zájemce 
o studium angličtiny
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 22. 9. 2017 od 16 hod.
v prostorách na ulici Na Fojtství 10, Havířov
Hlavní součástí bude ukázková hodina (podle zájmu se budou konat UH každou hodinu). Studenti
si tak budou moci udělat představu o tom, jak probíhá výuka pomocí Callanovy metody, jaká je
obvyklá struktura hodiny, jaké jsou výhody a přínosy Callanovy metody pro výuku anglického
jazyka a jaké tajemství napomáhá CM studentovi naučit se anglicky - hlavně mluvit a rozumět.  

Rezervace na den otevřených dveří (kvůli omezeným místům ve třídě) přijímáme na telefonním
čísle 724 482 482 popř. na e-mailu: Havirov@topschool.cz. www.MluvteAnglicky.cz 

ZÁPIS DO JAZYKOVÝCH KURZŮ 

nejen  ANGLIČTINY
Kurzy pro všechny studenty bez věkového omezení, kteří se roz-
hodli věnovat výuce cizího jazyka aktivně, ať již kvůli zaměstná-
ní, dovolené či studiu v zahraničí. Intenzivní jazykové kurzy jsou 
vhodné pro úplné začátečníky A0 až velmi pokročilé studenty C1.

SLEVA při registraci do Intenzivního kurzu 
na 10 měsíců + ZDARMA učebnice do 15.9.2017!

PROČ STUDOVAT PRÁVĚ U NÁS?

 Jsme partnerská škola Asociace 
 cambridgeských škol v ČR

UKÁZKOVÁ HODINA ZDARMA

tímto nabídnout možnost vidět naši výuku v reálu a nekupovat 
takzvaně “zajíce v pytli’.

PRŮBĚH LEKCÍ
Kurzy jsou vedeny s vysokou mírou zapojení účastníků v přátelské 
a tvořivé atmosféře. Budete si rozšiřovat slovní zásobu, objevovat 
nové gramatické jevy a opakovat si souvislosti, které již znáte.

JAZYKOVÁ ŠKOLA 
LOVELY LANGUAGE SCHOOL

, Havířov - Podlesí
www.ANGLICTINAHAVIROV.cz         Tel.: 776 223 647
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Andrej Balco / Domesticos

Srdečně zveme na vernisáž 28. září v 17 hodin

/Galerie Krystal/ Dělnická 18, Havířov

Výstava potrvá do 30. listopadu

vstupné zdarma

Portréty brazilských domácích sluhů zachycují jak majitele domů, tak

sluhy. Vybrané fotografie jsou spojeny s příběhy, obeznámenými se

dvěma různými světy: luxusem střední třídy a společným

latinskoamerickým standardem, který se často prolíná kompozicemi

znázorňujícími život na ulici. Lidské příběhy v Domésticas jsou

citlivým záznamem o neviditelné práci v soukromých domech. Celý

seriál doplňuje dialog mezi autorem, vybranými protagonisty a námi

- diváky.
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ASTERIX – středisko volného času, Havířov
Na Nábřeží 41, Havířov-Město, tel: 596 811 175, M. Kudeříkové 14, Havířov-Město,tel: 596 811 031,
www.asterix-havirov.cz, info@svcha.eu

Uvedené ceny jsou na celý školní rok.

Nabídka kroužků a kurzů 
ve školním roce 2017/18
Zveme rodiče i děti na DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ  
14. a 15. 9. od 9 do 12 a od 14 do 18 hodin
a v sobotu 16. 9. od 9 do 13 hodin
Přihlášky přijímáme o prázdninách po - pá do 16.30, 
od září 8 – 18 hodin

Středisko Na Nábřeží 41,
Havířov-Město, tel: 596 811 175
Keramické dovádění 1. - 5. tř., 500 Kč.
Výtvarníček 5 – 8 let, společné tvoření s rodičem nebo prarodičem,
650 Kč.
ART Creativ od 6 let výtvarná hra, 500 Kč.
SportAsterix 2. - 9. třída, 500 Kč.
ART přípravka na SUŠ příprava na talentové zkoušky na SUŠ, 
1 000 Kč.
Kytara základy 500 Kč.
Divadélko 1. - 9. tř., 500 Kč.
Hodinka zábavy deskové a sport. hry 400 Kč.
Keramická tvorba pro pokroč. 4. - 9. tř., 500 Kč.
Info pro rodiče na Dnech otevřených dveří
nebo tomas.mendl@svcha.eu,  tel:  736 158 153
Železniční modeláři 
Info schůzka 14. 9. v 17 hod., 550 Kč.
Chobot I. a II. 7 – 10 let, péče o zvířata, 500 Kč. 
Info schůzka 14. 9. v 17 hod.
Chlupáči od 11 let. Péče o zvířata, výstavy, soutěže, 450 Kč. 
Info schůzka 14. 9. v 17 hod.  
Kynologický – agility, pro loňské členy od 10 let. 
550 Kč. Info schůzka 13. 9. v 16 hod.
Voříšci I., II. A III. -  10 - 16 let. Děti + psi.
550 Kč. Info schůzka 13. 9. v 16 hod.       
Psí tlapky od 10 let. Návštěvy útulku, venčení, péče, 550 Kč. 
Info schůzka 15.9. v 17 hod.
Psí školka od 10 let a psi 3 - 12 měsíců. Poslušnost a péče, 460 Kč.
Info schůzka 15. 9. v 17 hod.
Info: nikol.schovancova@svcha.eu, 596 811 175.
Kroužky moderních tanců 
Nábor pro juniors a teens : čt 14. 9. v 16 hod. 
Info telefonicky nebo při zahájení.
Up & Down mini 4 - 6 let, 350 Kč.
Up & Down kids I. 7 - 9 let, 450 Kč, pondělí a čtvrtek  17 – 18.30 hod.
Up & Down kids II. 10 - 12 let, pondělí a středa od 15 hod., 450 Kč,
zahájení 18. 9.
Up & Down juniors I. 13 - 15 let, 450 Kč, zahájení 38. týden 
Up & Down juniors II. 13 - 15 let, 450 Kč,
úterý a čtvrtek od 15 hod. Zahájení 19. 9.
Up & Down teens pokročilí, věk +16, 450 Kč, úterý a čtvrtek od 16.30
hod. Zahájení 18. 9.
Aerobik - účast na soutěžích :
Next Aerobic Stylers 7 - 9 let, od 15 hod.
Disko dance 10 - 15 let, út a čt, zahájení 19. 9., v 16 hod., 450 Kč.
Florbal I, II 7 - 15 let., úterý, ZŠ 1. máje
Info pro rod. při zahájení 19. 9.
Badminton pro začátečníky 
8 - 10 let, po od 2. 10. v 15 hod.
11 - 12 let, po od 2. 10. v 16 hod.
13 - 15 let, út od 19. 9. v 15 hod.
Pro pokročilé 
8 - 10 let, út od 19. 9. v 16 hod.
11 - 12 let, út od 19. 9. v 17 hod.
13 - 15 let, čt od 5. 10. v 15 hod.
550 Kč, info při zahájení.
Základy sebeobrany I, II 4 - 17 let, st od 16 hod., 360 Kč, 
zahájení + info  20. 9.
Taekwon-do I, II 8 - 17 let, pátek od 16 hod.

450 Kč, zahájení+info schůzka 22. 9.
Stolní tenis pro neregistr. hráče, 550 Kč.
Kuchtík pro kluky i holky od 9 let, 530 Kč, čt
16.30. 
Zahájení+ info schůzka 5. 10.
Rarášek - cvičení rodičů s dětmi 
ve věku 0+. 600 Kč, út + čtv 10 – 11 hod. Zahájení 19. 9.
Sedmikrásky mini mažoretky, 4 - 7 let, 350 Kč. 
Sportík od 4 let. Pohybové hry. 300 Kč.
Info: lucie.bitterova@svcha.eu,  739 669 763       

Středisko na ul. M. Kudeříkové 14, 
Havířov-Město, tel. 596  811 031
Letečtí modeláři I, II 8 - 18 let, 990 Kč, zahájení I v út 19. 9. v 15 hod.,
II ve st  20. 9. v 15 hod..
Holky a kluci v akci 6 - 15 let, vaření, stolování,  út od 15 hod.,
zahájení  26. 9., 450 Kč +35 Kč/schůzka na suroviny.
Plastikoví modeláři 7 - 18 let, st 16 hod., od 27. 9., 560 Kč.
Dřevomodeláři 6 - 18 let, st 17 hod., od 27. 9., 560 Kč.
Divadelní a dramatický 12 - 18 let, st 17 hod., od 27. 9., 400 Kč.
Základy hry na kytaru 7 - 18 let, pátek od 22. 9., začáteč. v 16 hod.,
pokroč. v 17 hod.,
kytary k zapůjčení, 450 Kč.
Šikulové 6 - 15 let, výtv. tvoření, čt 14.30 hod., od 21. 9., 450 Kč.
Angličtina pro  ZŠ (příp. SŠ) – doučování, konverzace, út 16.30, 
od 19. 9., 450 Kč.
Malujeme, kreslíme 6 - 15 let, út od 26. 9. v 16 hod., 400 Kč.
Info dne 15. 9. na Dnech otevřených dveří nebo:
lenka.vaculikova@svcha.eu, tel:596 811 031.

Keramika po nebo st  6 - 15 let, 14.45 hod., 650 Kč. 
Po od 18. 9., st od 20. 9.          
Keramika úterý pro děti, třeba i s maminkou nebo s babičkou. 
Út  14.45 hod., 650 Kč, od 19. 9.                                                                        
Dancing 6 – 12 let, aerobic, disko, soutěže, út 15 - 16.30, 400 Kč, 
od 19. 9.
Cvičení na míčích 6 - 12 let, po 16.40 - 18.10 hod., 300 Kč, od 25. 9.              
Orientální tanec od 6 let, st 15 hod., 400 Kč, od 20. 9.          
Divadlo Xichtíci 6 - 12 let, divadelní základy, po 15 hod., 400 Kč, 
od 18. 9.                                                                          
Tvořivky 6 – 12 let, výtvarná práce, orig. dekorace dle ročních obd., 
st 14.45 hod., 500 Kč, od 20. 9.                 
Hravá flétna 6 – 10 let, výuka hry, pá 14 hod. začátečníci, v 15 hod.
pokročilí, 450 Kč, od 15. 9.                                                                                 
Keramická dílna věk 18+, po 16.30 hod., 1 550,- /šk. rok, od 18. 9.
Informace pro zájemce dne 14. 9. na Dnech otevřených dveří nebo :
lenka.vavreckova@svcha.eu, 732 981 882.

Tvorba PC her od 8 let, po 14 hod., od 18. 9., 560 Kč.
Minecraft Club I a II od 8 let, po 16.30  nebo st 14 hod., 
od 18. a 20. 9., 560 Kč.
Pro Gamers od 8 let. Warface, World of Tanks aj.! Út ve 14 hod., 
od 19. 9., 560 Kč.
Programování od 10 let, nutné základní znalosti IT. Út 16.30 hod., 
od 19. 9., 560 Kč.
Řimiho kroužek od 8 let, základy HW a SW pro začáteč., st 16.30 hod.,
od 20. 9., 560 Kč.
Klub PC her od 8 let, čt 14 hod., od 21. 9., 560 Kč.
Reload od 10 let, pokročilí, Trendy IT i mob. technologií, vlastní web. 
Čt 16.30 hod., od 21. 9., 560 Kč.
Počítače pro nejmenší od 6 let, základy, hry Nintendo WII, pá 14 hod.,
od 22. 9., 560 Kč.
Elektro Lego od 6 let, Lego technic, základy el. obvodů., út 16 hod., 
od 19. 9., 560 Kč.
Lego Robot od 9 let, základy elektroniky, st 16 hod., od 20. 9., 560 Kč.
Teakwondo - korejské bojové umění! Čt 16.30 hod. od 21. 9., 360 Kč.
Info pro rodiče 14. 9. na Dnech otevřených dveří nebo :
jiri.salamon@svcha.eu,  tel.: 732 104 299.
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KD PETRA BEZRUČE

EXKLUZIVNĚ Z KINA CENTRUM

d
iv

ad
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TĚŠÍNSKÉ DIVADLO - KD Petra Bezruče
Česká scéna 19. 9. v 19 hod. - pro skupinu HAA

Istvan Örkény: KOČIČÍ HRA
26. 9. v 19 hod. - pro skupinu HAC

Woody Allen: ZAHRAJ TO ZNOVU, SAME

vý
st
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ky
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Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov

pořádá 11. 9. v 16.30 hodin v loutkovém sále KD P. Bezruče
besedu s Ing. Drahoňovským

NOVÉ POZNATKY Z RAŽBY TUNELŮ NA SLOVENSKU
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PŘIPRAVUJEME

KD LEOŠE JANÁČKA

v
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KD RADOST
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SPOLEČENSKÝ DŮM

z
á

b
a
v
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3. 10. v 19.00 h. - velký sál KD Petra Bezruče 
ŠVESTKA
Divadlo Járy Cimrmana, jevištní sklerotikon.
„Cimrman / Smoljak / Svěrák Předprodej vstupenek od 4. 9. 2017

5.10. v 19.00 h. - Kino Centrum 
SLIPKNOT: DAY OF GUSANO          Premiéra
Koncert, USA 2017, 90´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 250 Kč, studenti, senioři 200 Kč
8. 10. v 19.00 h. - velký sál KD Leoše Janáčka

VANDROVALI HUDCI - Jiří Pavlica a Hradišťan & 
Vlasta Redl s kapelou         Předprodej vstupenek od 4. 9. 2017

16.10. v 19.00 h. - kino Centrum - velký sál
SCORPIONS FOREVER Premiéra  
Koncert, Německo 2015, 100´, titulky.

Vstupné v předprodeji 150 Kč, v den konání 190 Kč
22. 10. v 16.00 h - Společenský dům 

DĚTSKÁ HALLOWEENSKÁ SHOW S MÍŠOU

- interaktivní písničková show pobaví a aktivně zapojí děti i jejich
rodiče!                                                 Jednotné vstupné 120 Kč

25. 10. v 19.00 h. - velký sál KD Petra Bezruče
Maria Goos: FUK! Současná černá komedie o úskalích
mužského středního věku. Hrají herci Divadla pod Palmovkou 
Praha - Martin Hruška, Jiří Langmajer, Ondřej Volejník, Zdeněk 
Kupka, Lenka Langová / Teresa Branna

Předprodej vstupenek od 5. 9. 2017
5. 11. v 19.00 hodin - velký sál KD Petra Bezruče

HVĚZDY, JAK JE NEZNÁTE
EVA HOLUBOVÁ A JAKUB KOHÁK

Předprodej vstupenek od 5. 9. 2017
26. 11. v 19.00 hodin - velký sál KD Petra Bezruče

Axel Hellstenius: Elling a Kiell Bjarne 
aneb CHVÁLA BLÁZNOVSTVÍ
Hrají: Martin Hofmann, Filip Blažek ad.

Předprodej vstupenek od 26. 9. 2017
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KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     w sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodceSleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM od 8 do 20 hodin (vstup volný)  STÁLÁ EXPOZICE HISTORIE KINA CENTRUM

1. 9. - 30. 9. 2017    VÝSTAVA PLAKÁTŮ ANIMOVANÉHO FILMUvý
st

av
a

l Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace ( 596 808 011, pokladna otevřena od 4. 9. ( 596 808 015,  PO - PÁ 14 - 19 h.
l Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace ( 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
l Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace ( 596 411 277, pokladna otevřena od 4. 9.  PO - ČT 14 - 18 h.
l Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace ( 596 811 217, pokladna otevřena od 4. 9. - 1 hodinu před konáním akce ( 596 812 049 
l Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město l pokladna ( 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
l KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov l www.mkshavirov.cz l Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek je možná nejpozději 10 dnů před termínem představení a sjednává se na délku
5 dnů od zadání rezervace (platí pro rezervaci na pokladně i v internetovém rezervačním systému). Rezervaci není možno prodlužovat.

l V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
l V pokladnách Kina Centrum a KD Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou 
l Vstupenky na vybraná představení možno rezervovat ON LINE na www.mkshavirov.cz

1. – 3. 9. v 16.00 h.
HURVÍNEK A KOUZELNÉ
MUZEUM 3D P
4. – 6. 9. v 16.00 h.
HURVÍNEK A KOUZELNÉ
MUZEUM 2D P
Animovaný/komedie/rodinný, Česko 2017,
85´, přístupný.

Vstupné 3D: 170 Kč �w
Vstupné 2D: 150 Kč �w

1. – 3. 9. v 19.00 h.
DUNKERK 
Akční/drama/thriller/historický/válečný,
Nizozemsko/Velká Británie/Francie/USA
2017, 107´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
3. 9. v 10.00 h.
DOBA LEDOVÁ: 
MAMUTÍ DRCNUTÍ 
Animovaný/rodinný/komedie, USA 2016,
95´, přístupný, dabing. 

Vstupné: 30 Kč 
4. – 6. 9. v 19.00 h.
PO STRNIŠTI BOS 
Drama/komedie, Česko 2017, 111 ,́ přístupný.

Vstupné: 150 Kč �w
6. 9. v 9.30 h.
LADY MACBETH 
Drama, Velká Británie 2016, 89´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč
7. a 11. – 13. 9. v 16.00 h.
AUTA 3 ve 2D
Animovaný/dobrodružný/komedie/rodinný,
USA 2017, 107´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč �w
7. a 11. – 13. 9. v 19.00 h.
TERMINÁTOR 2: 
DEN ZÚČTOVÁNÍ
Obnovená premiéra ve 3D
Sci-fi, USA 2017, 130´, do 12 let nevhodný,
titulky.

Vstupné 3D: 170 Kč �w
13. 9. v 9.30 h.
MUZZIKANTI 
Hudební, Česko 2016, 109´, do 12 let
nevhodný.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč
14. – 20. 9. v 16.00 h.
VELKÁ 
OŘÍŠKOVÁ LOUPEŽ 2 
Animovaný/rodinný, Kanada/USA 2017,
92´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč �w
14. – 15. 9. a 17. – 20. 9. v 19 h.
AMERICKÝ ZABIJÁK P
Akční/thriller, USA 2017, 112´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w

17. 9. v 10.00 h.
TROLLOVÉ
Animovaný/rodinný, USA 2016, 92´,
přístupný, dabing. Vstupné: 30 Kč 

20. 9. v 9.30 h.
KRÁL ARTUŠ: 
LEGENDA O MEČI 2D 
Akční/dobrodružný, Velká Británie/Austrá-
lie/USA/ 2017, 96´, do 12 let nevhodný,
titulky.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč
21. – 24. 9. v 16.00 h.                P
LEGO® NINJAGO® FILM  3D
25. – 27. 9. v 16.00 h.                P
LEGO® NINJAGO® FILM  2D
Animovaný/komedie/rodinný, USA 2017,
97´, přístupný, dabing.

Vstupné 3D: 160 Kč �w
Vstupné 2D: 140 Kč �w

21. – 27. 9. v 19.00 h.                P
KINGSMAN: ZLATÝ KRUH
Akční/komedie, USA 2017, 141´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 160 Kč �w
24. 9. v 10.00 h.
ANGRY BIRDS VE FILMU
Animovaný, USA 2016, 100´, přístupný,
dabing.                         Vstupné: 30 Kč 
27. 9. v 9.30 h.
ODYSEA 
Drama, Francie 2016, 122´, přístupný,
titulky.

Vstupné: 100 Kč, senioři 60 Kč

28. 9. – 4. 10. v 16.00 h.
JÁ, PADOUCH 3 
Animovaný/rodinný, USA 2017, 96´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč �w

29. 9. – 4. 10. v 19.00 h.            P
ZAHRADNICTVÍ: DEZERTÉR
Drama, Česko 2017, 116´, přístupný.

Vstupné: 150 Kč �w

1. – 3. 9. v 17.30 h.
SPIDER-MAN:HOMECOMING 
Akční/dobrodružný/fantasy/sci-fi, USA
2017, do 12 let nevhodný, dabing.  

Vstupné: 130 Kč �w
1. – 3. 9. ve 20.00 h.                  P
TULIPÁNOVÁ HOREČKA 
Drama/romantický, Velká Británie/USA
2017, 107´, do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
4. a 6. 9. v 17.30 a ve 20.00 h.
ATOMIC BLONDE: 
BEZ LÍTOSTI
Thriller/mysteriózní, USA 2017, 115´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w

5. 9. ve 20.00 h.        Levné úterý
MILUJI TĚ MODŘE
Komedie, Česko 2017, 90´, do 12 let
nevhodný.                    Vstupné: 50 Kč 

7. 9. v 17.30 a ve 20.00 h.
TO P
Horor/thriller, USA 2017, 135´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
11. – 13. 9. ve 20.00 h.

13. 9. též v 17.30 h.
AXOLOTL OVERKILL          P
Thriller, Německo 2017, 94´, do 15 let
nepřístupný, titulky. 

Vstupné: 130 Kč �w
14. – 17. 9. v 17.30 h.                P
LOGANOVI PARŤÁCI
Komedie, USA 2017, 119´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
14. – 17. 9. ve 20.00 h.
DVOJITÝ MILENEC P
Thriller, Francie 2017, 107´, do 18 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
18. – 20. 9. ve 20.00 h.
18. a 20. 9. též v 17.30 h.
TEMNÁ VĚŽ P
Akční/dobrodružný, USA 2017, 91´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
21. – 24. 9. v 17.30 h.
BARRY SEAL: 
NEBESKÝ GAUNER P
Krimi/thriller, USA 2017, 114´, do 12 let
nevhodné, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
21. – 24. 9. ve 20.00 h.
ANNABELLE 2: 
ZROZENÍ ZLA 
Horor/mysteriózní/thriller, USA 2017, 109´,
do 15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w

25. – 27. 9. ve 20.00 h.
27. 9. též v 17.30 h.

DOBRÝ ČASY P
Krimi, USA 2017, 100´, do 12 let nevhodný,
titulky.

Vstupné: 130 Kč �w
28. 9. – 1. 10. v 17.30 h.
KTERÝ JE TEN PRAVÝ? P
Komedie, USA 2017, ´, do 12 let nevhodný,
titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
PROJEKT 100
28. 9. ve 20.00 h.
CESTA NA MĚSÍC
Obnovená premiéra
Francie 1902, titulky.
29. 9. ve 20.00 h.
PLANETA OPIC
Obnovená premiéra
USA 1968, 112´, do 12 let nevhodný, titulky.
30. 9. ve 20.00 h.
BRAZIL Obnovená premiéra
Velká Británie 1985, 143´, do 15 let
nepřístupný, titulky.
1. 10. ve 20.00 h.
MATRIX Obnovená premiéra
Austrálie/USA 1999, 131´, do 15 let
nepřístupný, titulky.
Vstupné: 100 Kč, členové FK 80 Kč

DOKUMENTÁRNÍ KLUB
11. 9. v 17.30 h.
ČERVENÁ                         P
Česko 2017, 83´, přístupný.
25. 9. v 17.30 h.                       P
SVĚT PODLE DALIBORKA
Česko 2017, 105´, do 12 let nevhodný.
Vstupné: 100 Kč, členové FK 80 Kč
FILMOVÝ KLUB
5. 9. v 17.30 h.
NA MLÉČNÉ DRÁZE           P
Drama/komedie, Srbsko/Velká Británie
2016, 90´, do 15 let nepřístupný, titulky.
12. 9. v 17.30 h.
TEHDY SPOLU P
Historický/poetický, Česko 2017, 75´,
do 12 let nevhodný, titulky.
19. 9. v 17.30 h.
ŽIVOT ZA ŽIVOT               P
Drama, Francie/Belgie 2016, 108´,
přístupný, titulky. 
26. 9. v 17.30 h.                       P
DRUHÁ STRANA NADĚJE 
Drama/životopisný, Finsko 2017, 93´,
do 12 let nevhodný, titulky.
Vstupné: 100 Kč, členové FK 80 Kč
KINOKAVÁRNA
21. 9. LORD OF THE DANCE
Taneční, Irsko 1998, 90´show, která volně
vypráví irskou lidovou legendu v novém
oslnivém stylu.

16. 9. v 19.00 h. 
ANDRÉ RIEU P
koncert z Maastrichtu 2017 
Koncert, Nizozemsko 2017, 160´,
přístupný, titulky.

Vstupné v předprodeji: 200 Kč, 
v den konání 250 Kč

MALÝ SÁLVELKÝ SÁL

28. 9. v 19.00 h.                      P
BLACK SABBATH: 
THE END OF THE END 
Koncert, Velká Británie 2017, 120´, do 15
let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 250 Kč, 
studenti, senioři 200 Kč
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Gynekologicko-porodnické oddělení zajišťuje
ženám s gynekologickými onemocněními
ambulantní i hospitalizační péči. Profesionální
péči věnujeme také těhotným, rodičkám
a maminkám po porodu. Porodní sál je vybaven
špičkovou diagnostickou technikou k monitoro-
vání stavu plodu za porodu. Zkušené porodní
asistentky a lékaři profesionálním a citlivým
přístupem pečují o nastávající maminky tak, aby
byly v co největší pohodě a bez zbytečného
stresu. Maminkám také nabízíme předporodní
kurzy, tzv. průvodce těhotenstvím, porodem
a mateřstvím. V pravidelných setkáních mohou
nastávající maminky navštívit porodní oddělení
a poslechnout si řadu odborných přednášek
našich lékařů a porodních asistentek, kde se
dozví řadu zajímavostí o těhotenství a mateřství
a mohou se také zeptat na to, co je zajímá.
Ministerstvo zdravotnictví ČR v září 2013
prodloužilo gynekologicko-porodnickému oddě-
lení akreditaci, tj. oprávnění k uskutečňování
vzdělávacího programu pro obor specializační
vzdělávání gynekologie a porodnictví, o 8 let.
O pacientky se stará zkušený tým lékařů, sester
a porodních asistentek pod vedením primáře
MUDr. Petra Wiecka, kterého jsme se zeptali na
několik otázek.

Práce lékaře je spíše posláním. Chtěl jste
vždy být gynekologem/porodníkem?

Nechtěl. Měl jsem nastoupit na chirurgii do
Vítkovické nemocnice, ale zavolal si mě ředitel
a sdělil mi, že na gynekologicko-porodnickém
oddělení mají větší nedostatek lékařů a že se
jedná rovněž o pěkný chirurgický obor. Ačkoliv
jsem dříve o zařazení na tomto oddělení
neuvažoval, nabídku jsem přijal.

Určitě si vzpomenete na první porod, který
jste provedl, jaký to byl pocit, přivést na svět
nového človíčka?

Nevím už, jestli bylo první, ale určitě to bylo
jedno z prvních dětí, které jsem držel v rukou.
Rodila rómská žena, vícerodička, a mě k porodu
víceméně postavili, protože ji kolegové
a porodní asistentky už znali z předchozích
porodů (rodila v ročních intervalech za značného
verbálního nespisovného a pohybového
doprovodu). Vzpomínám si, že dítě jsem nerodil,
ale spíše chytal, protože rychlost vypuzení plodu
byla extrémní.

Můžete nám blíže představit Vaše
oddělení?

Ambulantní část našeho oddělení tvoří
odborná gynekologická ambulance, příjmová
gynekologická ambulance, která je součástí
centrálního příjmu nemocných a ambulance pro
riziková a termínová těhotenství. Lůžková část je
tvořena moderním porodním sálem, který má
k dispozici vyšetřovnu k přijetí rodičky na
porodní sál, pokoj pro observaci (první dobu
porodní), 3 porodnické boxy a navazující trakt
operačního sálu k provádění císařských řezů
a technické zázemí. Zrekonstruované
porodnické oddělení má 15 lůžek, gynekologické
10 lůžek. Spektrum gynekologických operačních
výkonů je široké - pokrývá klasickou operativu,
včetně operací vedených vaginální cestou
a také malé i velké laparoskopické výkony.
Součástí operativy jsou endoskopické
nitroděložní výkony a operace řešící potíže

s neudržením moči u žen (inkontinence).
Můžete zhodnotit vývoj medicíny ve Vašem

oboru? Co všechno se změnilo…
Před 20 lety byla perinatální úmrtnost přes

10 promile, dnes jsme těsně na 5 promilích
(dříve se hodnotila úmrtí plodů nad 1000 gramů,
nyní nad 500 gramů), a to nás řadí v péči o ženu
mezi přední místa na světě. Velký kus práce
odvedli nejen porodníci, ale zejména
perinatologové. Do perinatologických center se
transferují extrémně nezralé děti (v 85-90% ještě
v děloze ženy – transfer in utero). Při porodu
těchto nezralých dětí je v centrech výrazně nižší
nemocnost a úmrtnost dětí v porovnání
s porodem v nemocnici okresního typu s nut-
ností dalšího transferu dítěte v inkubátoru do

centra. Z porodnického hlediska k snížení
perina-tologické úmrtnosti nejvíce přispělo
zrekonstruování porodních sálů v ČR, boxový
systém, technické vybavení ultrazvukovými
přístroji a kvalitními přístroji zaznamenávající
ozvy plodu (kardiotokograf). Svůj podíl na tom
má také zřízení operačních sálů k provádění
porodů císařským řezem, které se stávají
součástí porodnických traktů. V posledních
letech se zdokonalují ultrazvukové screeningové
a biochemické vyšetřovací metody, což
umožňuje přesouvat screening vývojových vad
plodu z 18-20 týdne do 11-13 týdne gravidity.

V gynekologii je již mnoho let realizována
miniinvazivita výkonů, proto je většina výkonů na
děloze a adnexech prováděna endoskopicky.
Zde neočekávám zásadních změn, bude se
kultivovat jen technika (např. kvalitnější kamera,
monitor k zajištění lepšího obrazu, předehřívání
CO2 k zabránění zamlžení optiky, záznam pro
archivaci,…). 

V posledních letech dochází v našem oboru
k centralizaci onkologických pacientek do center
s cílem dosažení co nejnižší nemocnosti
a úmrtnosti u onkologických pacientek. Věřím,
že tento trend se brzy projeví ve statistických
datech prezentovaných těmito centry, stejně
jako tomu je v případě perinatologických (nebo
traumatologických, popáleninových) center.

Dokážete odhadnout, jakým směrem se
budou gynekologie a porodnictví vyvíjet?

V souvislosti s náklady na zdravotní péči bude
nadále docházet k centralizaci zdravotnické
péče. Když jsem nastupoval, bylo v ČR přes
několik desítek porodnic, které ročně provedly
méně jak 500 porodů a zajištění kvalitní péče
v nich bylo problematické. Odbornou společností
byl vynakládán značný tlak na rušení těchto
porodnic a tomuto tlaku do značné míry
napomohly ekonomické argumenty a rozvoj
infrastruktury v regionech. Jen v našem regionu
byla v posledních letech ukončena činnost
porodnice ve Vítkově, Čeladné, Českém Těšíně,
Bílovci, Bohumíně nebo Bruntále. 

Jaké jsou dnešní pacientky, mají více
informací?

Jednoznačně mají více informací, ale tyto
informace jsou mnohdy povrchní, občas jsou
z neodborných zdrojů a to pak vede k rozdílu
mezi naší představou o diagnostice a léčbě
pacientky, rodičky a její představou a přáním.                

Z porodnického hlediska jsou dnešní rodičky
vyzrálejší, asertivnější, starší, obéznější, s vyšší
frekvencí interních, neurologických, psychi-
atrických a dalších, především civilizačních,
onemocnění. 

Co Vám na Vaší práci dělá největší radost?
Žena, pacientka či rodička, která je spokojená

s našimi službami.
Zbývá Vám čas na relaxaci a koníčky?

Je něco, co nestíháte?
Kromě dovolené čerpám dostatek dnů formou

náhradního volna po ústavní pohotovostní
službě a tento čas využívám k cestování,
rybaření, turistice, cykloturistice či zahrádkaření.
A co nestíhám? Asi tu zahradu, ta by si
zasloužila více člověkohodin.

Představujeme Vám: 
gynekologicko-porodnické oddělení havířovské nemocnice

MUDr. Petr Wiecek vystudoval na lékařské
fakultě Univerzity Karlovy v Hradci Králové,
dříve VLVDÚ JEP, nyní od roku 2004 Fakulta
vojenského zdravotnictví Univerzity obrany,
obor všeobecné lékařství. Promoval v roce
1988. V roce 1992 získal první atestaci
a v roce 1996 druhou atestaci v oboru
gynekologie a porodnictví. Na gynekologicko-
porodnickém oddělení v Havířově pracuje od
roku 2007 jako primář tohoto oddělení.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV
Upozorňujeme studenty Virtuální univerzity 3. věku, že v pondělí
25. 9. 2017 od 9.00 hod. začíná další semestr se studijními obory
„České dějiny a jejich souvislosti“ a „Čínská medicína v naší
zahrádce“. Noví zájemci se mohou informovat o studiu
v hudebním oddělení, Svornosti 86/2 - budova G (3. podlaží),
Havířov-Město nebo na telefonním čísle 597 317 213.

Od září se můžete hlásit i do počítačových kurzů nejen pro seniory
v půjčovně pro dospělé Svornosti 86/2, Havířov – Město. 

AKCE:
4. 9. v 17.00 hod. UBĚHLO TO JAKO VODA – vernisáž výstavy

k 50. výročí Českého svazu žen ČR v hudebním
oddělení Svornosti. Výstava potrvá do 19. 9. 2017.

6. 9. v 18.00 hod. Kineziolog. kurz J. Mažguta v půjčovně pro
dospělé Svornosti.

14. 9. v 17.00 hod. POSEZENÍ NAD KNIHAMI… tentokrát „Pod
sedmiramenným svícnem“ 
Půjčovna pro dospělé Šrámkova

19. 9. v 17.00 hod. KOUZLO FOAMIRANU - výroba květinových
dekorací - tvořivý kurz pro dospělé v pobočce
J. Seiferta. Z kapacitních důvodů nutná rezervace
na tel. 596 814 378 
nebo e- mailu: seiferta@knih-havirov.cz

29. 9. v 17.30 hod. ŽIVOT ZAČÍNÁ PO STOVCE - filmový klub
představí švédský film o stoleté blogerce Dangy,
která je aktivní i ve vysokém věku. 

VÝSTAVY:
Od 11. 9. bude v prostorách budovy na ul. Šrámkova 2 probíhat
výstava soutěžních fotografií na téma CESTA Z MĚSTA. Jedné
z nich můžete dát svůj hlas v anketě Cena veřejnosti, ať už online
na webových stránkách www.knih-havirov.cz nebo osobně
v prostorách pobočky na ul. Šrámkova 2, a to až do 28. září.
Výsledky soutěže budou vyhlášeny během 29. září na webových
stránkách knihovny. Akce je hrazena z grantu Radegast lidem.

MAKRO – výstava fotografií Vladimíry Poláškové v 1. poschodí budovy
Šrámkova.

KRÁSNÁ JAKO KVÍTKA... dopravní prostředky - výstava dětské
kresby a grafiky z mezinárodní výtvarné soutěže v přízemí budovy
Šrámkova.

SOUTĚŽE A KVÍZY:
DEN BEZ AUT – kvíz pro děti v pobočce J. Seiferta.

Výstavní síň Muzea Těšínska 
Musaion Havířov
Pavlovova 583/2, 736 01 Havířov – Město
Telefon 596 813 456
e-mail: havirov@muzeumct.cz, www.muzeumct.cz
Bezbariérový vstup umožňuje schodišťová plošina
Otevírací doba:
Po - Pá  8.00 – 12.00 h., 12.30 – 16.00 h.
So        zavřeno 
Ne       13.00 – 17.00 h.
Vstupné na výstavu dle platného ceníku MT – viz webové stránky MT

P R O G R A M   N A   Z Á Ř Í

NEŽ SE MĚSTO ZRODILO
Stálá expozice je po rekonstrukci doplněna novými exponáty.

ZKAMENĚLÉ STOPY
Výstava končí již 29. září 2017
Takto ucelená a komplexní výstava o fosilních stopách po
činnostech živočichů doposud v České republice neproběhla.
Nahlédnout do tajemného světa živočichů z minulých geologických dob
mohou návštěvníci prostřednictvím neobvyklé výstavy, která je výsledkem
spolupráce odborníků z Muzea a Galerie Prostějovska, Vlastivědného
muzea v Olomouci a katedry geologie Přírodovědecké fakulty Univerzity
Palackého v Olomouci. Autoři shromáždili kolekci vzorků zkamenělých
stop pocházejících nejen z geologických sbírek obou muzeí a olomoucké
přírodovědy, ale i z vlastních odborných výzkumů. Návštěvníkům přibližují
mladé a moderní odvětví paleontologie, tzv. paleoichnologii (vědu
o fosilních stopách). 

DOPROVODNÉ PROGRAMY K VÝSTAVÁM:
DNY EVROPSKÉHO KULTURNÍHO DĚDICTVÍ (10. a 17. 9.) promítání
filmů, rozšířený doprovodný program k výstavě Zkamenělé stopy
a expozici Než se město zrodilo (testy, zábavné tvoření, puzzle, tkaní aj.),
vstup zdarma
HAVÍŘOV V POSLEDNÍCH ŠEDESÁTI LETECH, SOUVISLOSTI
VZNIKU HAVÍŘOVA (11. 9. v 9.00 a 10.30 h.) přednáška
Mgr. Š. Fiedlerové, určeno I. stupni ZŠ. „Činnost subjektu je finančně
podporována statutárním městem Havířovem.“ Vstup zdarma
MARIE TEREZIE, KRÁLOVNA ČESKÁ (12. 9. v 9.00 a 10.30 h.)
přednáška Mgr. Petra Zajíčka, historika Muzea Těšínska p. o. MSK,
určeno ZŠ a SŠ, vstup dle platného ceníku
REGION TĚŠÍNSKA – ÚZEMÍ DNEŠNÍHO HAVÍŘOVA V DÁVNÉ
A BLIŽŠÍ MINULOSTI (13. 9. v 9.00 a 10.30 h.) přednáška
Mgr. Š. Fiedlerové, určeno I. stupni ZŠ. „Činnost subjektu je finančně
podporována statutárním městem Havířovem.“ Vstup zdarma

VELKÉ SKUPINY OBJEDNÁVEJTE PROSÍM PŘEDEM NA VÝŠE
UVEDENÝCH KONTAKTECH. SRDEČNĚ ZVEME K NÁVŠTĚVĚ

v hudebním oboru
l přípravná hudební výchova
l hra na hudební nástroj (klavír,

housle, violoncello, kytara, bas.
kytara, bicí, el. klávesy,
akordeon,

l dechové nástroje - zobcová,
příčná flétna, trubka, saxofon,
fagot, hoboj, pozoun...)

l sólový zpěv, sborový zpěv

v literárně-dramatickém
oboru
l krátké divadelní inscenace
l recitace, moderování pořadů,

divadelní monology 

v tanečním oboru
l současný tanec
l klasická taneční průprava,

baletní přípravka
l dance aerobik

ve výtvarném oboru
l malba, kresba, grafika,

keramika 
l tvůrčí fotografie

Přihlášky je možné podávat 
od 28. 8. 2017 

na ředitelství ZUŠ B. Martinů,
ul. Na Schodech 1, Havířov   

tel : 596 813 128
e-mail : zus.b.martinu@volny.cz

Základní umělecká škola Bohuslava Martinů 
www.zusbm-havirov.cz

nabízí ve školním roce 2017/2018 pro děti od 5 let 
kvalitní výuku

ZUŠ Leoše Janáčka 
v Havířově 

pořádá dne 31. srpna 2017 
od 10:00 do 12:00 

a od 14:00 do 16:00 hod. 

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ 
PRO NOVÉ ŽÁKY 

do všech uměleckých oborů.
Přihlásit se mohou děti od 5 let.

Bližší informace naleznete na
našich webových stránkách nebo

v kanceláři školy.

V příštím školním roce 
nově otevíráme 

kurz ARTEKINESE
Jedná se o netradiční výuku
kresby a malby pro dospělé, 

bez omezení věku.

Bližší informace 
na tel.: 724 518 915. 

Přihlášky můžete podávat 
již nyní v kanceláři školy.
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Ke svým 15. narozeninám si letos taneční skupina Limit DC nadělila
hned několik mistrovských titulů. Naši junioři A si svou choreografií
„Po čem dívky touží“ vytancovali titul mistrů Moravy ve street show. 

Z mistrovství České republiky si bohužel odvezli neoblíbenou
bramborovou medaili. Ovšem i to je velký úspěch, jelikož startovali ve
velké konkurenci více než jedenácti týmů. 

Junioři B se svou choreografií „Rock it“
vybojovali krásné 3. místo na Mistrovství
Moravy Czech Dance Tour 2017. Dalším titulem,
a to 2. vícemistrů ČR, se může pyšnit
choreografie „Story of my life,“ která čítá více
než 35 tanečníků všech věkových kategorií. 

A posledním cenným kovem se mohou pyšnit
naše nejmenší děti, které v kategorii Hip Hop
vytancovaly kov nejcennější! Ano, tyhle zlatíčka
jsou mistry ČR! A my jsme na ně moc pyšní. 

Děkujeme všem našim fanouškům, kteří nás
doprovázeli na všechny soutěže a fandili nám!
Jste úžasní a vytváříte pro nás skvělou
atmosféru! 

A pokud i vy máte doma malého tanečníka
nebo tanečnici, tak neváhejte a přijďte na nábor
nových tanečníků, který se bude konat 9. 9. (při
akci Globusfest) a 11. 9. (v sídle Limit DC).
Veškeré info naleznete na našich webových
stránkách www.limitdc.cz 

Za Team LDC 
Bc. Lucie Zelinková

Limit DC slaví velkolepé tituly

Se ziskem dvou titulů mistrů Evropy se vrátili
dva mladí kickboxeři ve věku 12 a 14 let
z KickWolf Teamu Havířov z EUROPEAN
MARTIAL ARTS CHAMPIONSHIP asociace
WKU 2017. Pod vedením trenéra Maria
Bortoliho zúročili náročnou celoroční přípravu
a ukázali se ve skvělé formě. Klub úspěšně
reprezentovali Adam Janek (vítěz do 12 let
- 40 kg) a Viktor Žíla (vítěz juniorů - 60kg).
Postavení klubu na domácí scéně dokázali
zástupci oddílu rovněž na otevřeném mistrovství
republiky. Mistry republiky se stali Adam Janek
a Viktor Žíla. Juniorským vicemistrem se stal
Daniel Tokarčík. 

"Úspěšnost sezony vidím i v tom, že k nám
přišla spousta nových členů, kteří se rychle
začlenili do oddílu. Několik z nich vypadá velmi

nadějně," hodnotil trenér Mario Bortoli. "Celý náš
oddíl funguje jako jedna velká rodina, kde starší
pomáhají mladším a zkušení vedou začátečníky.
První lekce mají nováčkové odlehčené, aby se
stihli přizpůsobit. Pak se postupně zapojují do
celého tréninku, ale vždy podle svých možností.
Až se trochu rozkoukají, tak zjistí, že je pro ně
výhodné trénovat se zkušenými fightery, protože
ti je posouvají vpřed a zároveň mohou být pro ně
inspirací, kam to jde s kickboxem dotáhnout." 

A trenérův recept na úspěch?
"Domnívám se, že základy našich tréninků

jsou podobné jako v jiných kvalitních oddílech
bojových sportů. Možná se odlišujeme tím, jak
máme nastavené naše priority. Zjednodušeně
je to:

a) Nikam nespěcháme. Nepotřebujeme mít

každý rok nového mistra ČR. Necháváme
každého člena oddílu, aby se sám našel
a pro závodění vyspěl jak fyzicky, tak
psychicky. 

b) Naše tréninky jsou zaměřené na
univerzální rozvoj sportovce. Kromě
klasických nácviků technik a cvičení ve
dvojicích věnujeme čas i rozvoji
pohybových dovedností, postřehu,
obratnosti. Často i ve formě hry. 

c) Respektujeme individualitu každého
závodníka. Při přípravě na závody si tak
každý z nich buduje svou vlastní cestu
k vítězství, která nejlépe odpovídá jeho
schopnostem a možnostem."

www.kickboxhavirov.cz
-red-

ADRA hledá další členy 
do Studentského klubu 

Studentský klub Adra vznikl letos na jaře - jedná se tedy o mladíčka,
který se zrodil z myšlenky paní Jany Žoričové. Ta posbírala několik
studentů horního gymnázia, sedla si s nimi s čajem a sušenkami
a nadchla je pro myšlenku, že pomáhat je krásné. Jako studentský klub
můžeme nejen klasicky dobrovolničit jednu hodinu týdně v domovech
seniorů, u dospělých či dětských pacientů v nemocnici či u lidí
s postižením, ale také společně plánujeme a následně realizujeme
rozličné hromadné akce. Například návštěvy zoologické zahrady, hraní
společenských her, odpolední opékání párků na zahradě nebo čtení
povídek a knih, které rozdávají ještě o trochu víc radosti, laskavosti
a vytržení ze stereotypu těm, kteří to potřebují, zaslouží si to a váží si
toho z celého srdce.

Zatím jsme jen drobný spolek několika mladých lidí, ale jakýkoliv
student střední či vysoké školy, v jehož srdci je dost místa pro druhé,
v hlavě pár kreativních nápadů a v denním programu místo pro
smysluplně strávenou chvilku, nám může pomoct se trochu rozrůst.
Stačí se ozvat na tento kontakt: jana.zoricova@adra.cz, 737 744 991
či osobně se informovat přímo v Dobrovolnickém centru ADRA Havířov,
ul. Hlavní třída 2/4 (pod podloubím) kteroukoliv středu 10:00 – 16:00. 

Lucie Kredbová

ZAMĚSTNANCI A UŽIVATELÉ DOMU
POD SVAHEM PŘIPRAVUJÍ

PROGRAM PRO DĚTI 
Zaměstnanci a uživatelé služby následné

péče v Havířově připravují pro nejmenší občany
Havířova a okolí program s názvem: „Vyrábění
a pouštění draka“. 

Rodiče s dětmi mohou vyrazit 30. září 2017
na procházku na malou farmu Domu pod
svahem. Hlavním tématem programu bude
výroba a pouštění draka. K této činnosti
neodmyslitelně patří i ohniště a opékání buřtů.
Doprovodným programem bude krmení
kamerunských koz, králíků a osla. Závěr
návštěvy bude patřit pastelkám a omalo-
vánkám s podzimní tematikou. Rodiče se
mohou více dozvědět o programu služby
následné péče. 

Přijít můžete kdykoliv mezi desátou až
patnáctou hodinou. Farma se nachází nedaleko
hřbitova v Havířově-Šumbarku na adrese Pod
Svahem 284/1, Havířov. 

S sebou si vezměte buřty na opékání
a provázek na pouštění draka.  

Všechny srdečně zveme. 
Monika Powiesníková 

www.greensleaes.cz

Montessori mikrojesle a školka
 Bimbonido

Rodinné Montessori centrum
 Baby Care

Zveme rodièe se zájmem
o pøirozenou výchovu a vzdìlávání
do našich programù pro rodièe a dìti. 

Najdete nás v budovì ZUŠ L. Janáèka Havíøov.
www.bimbonido.cz       www.mojebabycare.cz 
  

“...pomoz mi, abych to dokázal sám...”

salek@greensleaves.cz

salek@greensleaves.cz

Havířovský oddíl kickboxu má za sebou skvělou sezonu,
posbíral medaile na ME i MČR
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n Kurz je určen především pro žáky 2. stupně základních škol. Cílem je
zdokonalení v plavecké technice, získání znalostí z první pomoci,
zvládnutí sebezáchrany a techniky záchrany ve vodě a ovládání
malých plavidel. Ale nejen to. Znalost a poskytnutí první pomoci je
dovednost, kterou by měl znát každý člověk, a v kurzu je této části
přípravy věnována značná část.

n Za více než 8 let pořádání kurzů naši mladí vodní záchranáři získali
několik titulů mistrů republiky ve vodním záchranném sportu
a také se umístili na předních pozicích v ostatních sportovních
soutěžích pořádaných vodní záchrannou službou. Vrcholem
sportovního snažení byla účast Kristýny Skopalové na Mistrovství
Evropy juniorů ve vodním záchranném sportu v roce 2009 a 2010.
Absolventi kurzu se aktivně zapojují do činnosti VZS Těrlicko a nyní

jako plnoletí vodní záchranáři vykonávají preventivní a hlídkovou
činnost na Těrlické přehradě.

n Tréninky na bazéně ZŠ Fr. Hrubína budou každé pondělí od 17:00 do
18:00 a každou středu od 19:00 do 20:00. První trénink společně
s náborem nových plavců začíná ve středu 13. září 2017. Více na
stránkách www.vzsterlicko.cz.

Vodní záchranná služba ČČK Těrlicko 
pořádá nábor do kurzu Mladý vodní záchranář 

Nový dívčí a chlapecký míčový
sport v Havířově – házená TJ
Slovan Havířov - přijímá každou
středu od 15.30 do 16.30 hod. do
svých řad dívky a chlapce do
házenkářské přípravky. Oddíl je
partnerem projektu Moravia
handball academy, který je mistrem
ČR v mladších žačkách a starších
žačkách, mistr ČR v mladším
dorostu a pravidelný finalista
mezinárodních soutěží. 

Zveme všechna děvčata
a chlapce základních škol, ročníků
narození 2007 a mladší, aby přišli
samostatně, s kamarádkou a ka-
marádem nebo se svými rodiči, ve
sportovním oblečení na tréninky,
které se konají na ZŠ M.
Pujmanové.

Házenkářská přípravka – 2007
a mladší - působí v našem oddíle
již několik let a stává se přípravnou
stanicí pro další trénování děvčat
a chlapců, kteří za pár let hrají
nejvyšší soutěže. Přípravku vedou
zkušení trenéři mládeže, kteří mají
za sebou mnoho úspěchů
v žákovských kategoriích. Náplní
družstev je přirozený rozvoj
pohybových schopností děvčat
s míčem i bez míče. Toto vše
formou soutěží, gymnastiky
a atletiky. 

Kontakty na případné dotazy:
Tomáš Bárta 

facebook: hazenahaviřov
mob. 777 733 947

e-mail: handball@email.cz 

HÁZENKÁŘI CHYSTAJÍ NÁBOR

Ragbisté zvou prvňáky na trénink 
každé úterý a čtvrtek od 16.30 

u Městské sportovní haly
havirov.rugby-cz.com
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TJ Baník Havířov

CVIČENÍ ŽEN
na ZŠ K. Světlé 

pro školní rok 2017-18
začínáme od úterý 12. 9. 2017

ÚTERÝ:
18.30 – 19.30 hodin
Veselé cvičeni 

pro nenáročné /Lída/
Taneční, veselé a zdravotní

cvičení pro nenáročné

ČTVRTEK:
19 – 20 hodin

Aerobik + mix 
+ posilování /Pavla/

ZŠ KPT. JASIOKA 
HAVÍŘOV SUCHÁ 

ZDRAVOTNÍ 
CVIČENÍ 

pondělí a čtvrtek 17 - 18 hodin
od 11. 9. 2017 

Blanka, Sylva, Marcela

ZŠ ŽÁKOVSKÁ
LEHKÉ 

ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ 
každé úterý od 18 hodin  

od 12. 9. 2017 Dáša    

PLAVECKÝ BAZÉN 
ZŠ HRUBÍNA 

AQUACVIČENÍČKO 
Od 4. 10. 2017

Veselé taneční a posilovací
cvičení ve vodě s hudbou 

Středa 17 - 18 hodin 

Taneční škola Horizonty letos zažila 
svou nejúspěšnější taneční sezonu

Tanečníkům velkých formací se
podařilo nasbírat neuvěřitelných
33 cenných kovů a získat 2 tituly
mistra České republiky
v extraligové výkonnostní třídě.

Nejúspěšnějšími formacemi
Taneční školy Horizonty byly letos
formace disco dance Respect us!
dětí do 11 let a dospělé věkové
kategorie Be like B. 

Dětská formace se stala
dvojnásobnými mistryněmi Moravy
a dvojnásobnými mistryněmi České
republiky. Jejich choreografie byla
navíc porotou vybrána mezi
10 nejlepších choreografií dětské
věkové kategorie napříč všemi
tanečními styly. 

Dospělá formace Be like B se
pyšní titulem mistra Moravy
a vicemistra České republiky.

Díky svým úspěchům na
domácím poli se formace Respect
us! a Be like B nominovaly na
mistrovství světa, kterého se klub
od 22. do 25. 6. 2017 zúčastnil. 

“Byla to naše první účast na
nejvyšší světové soutěži a už
probojovat se sem byl pro nás
obrovský úspěch. 

Nejlépe dopadla naše dětská
formace Respect us!, která obsadila
krásnou 4. příčku. Mezi týmy
z Ukrajiny, Běloruska, Polska,
Německa, Dánska, Švédska,
Slovenska, ale i Jihoafrické
republiky to bylo opravdu
nečekané,” říká Tereza Olšarová,
majitelka a hlavní choreografka
taneční školy, která je na své
svěřence právem pyšná. 

„Za našimi úspěchy stojí hodiny, týdny a měsíce dřiny na tanečním sále a v tělocvičnách. Je to ale pocit
k nezaplacení, když se vám všechna ta práce vrátí v podobě dětského štěstí s medailí na krku a radosti rodičů.
Děti tancem žijí, a to je pro mě nejdůležitější – že jim přináší radost stejně jako nám, kteří je k tanci vedeme.“

-red-

NÁBOR ATLETŮ 7 – 15 let
Oddíl atletiky TJ Start Havířov provádí nábor
nových atletů ve věkových kategoriích „Atletická
přípravka“ (7 - 10 let) a „Žactvo“ (11 – 15 let).
Mladým zájemcům nabízí profesionálně vedenou
atletickou a obecnou sportovní přípravu v kvalitním
zázemí hřiště a tělocvičny ZŠ M. Kudeříkové, skvělý
kolektiv dětí a trenérů a hromadu závodů.
Veškeré podrobnosti o oddíle naleznete na webu
www.atletikahavirov.com, v případě zájmu kontaktujte
oddíl formou e-mailu info@atletikahavirov.com nebo
telefonicky na čísle 721 600 632. 
Budeme se těšit na všechny mladé sportovce.

RADNIČNÍ LISTY - měsíčník města Havířova, redakce: Magistrát města Havířova, redakce@havirov-city.cz, tel.: 596 803 398, vydává Městské kulturní
středisko Havířov, Hlavní třída 31a, Havířov-Město, www.mkshavirov.cz, příjem inzerce 596 808 039, kratochvilova@mkshavirov.cz,
tisk: Tiskárna CZECH PRINT CENTER a.s., registrováno pod č. j. MK ČR E 11005, uzávěrka příštího čísla 11. 9. 2017, náklad 36 000 ks, distribuce - Pošta
- Havířov 1, N E P R O D E J N É
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12. 9. 2017 V 18:00 V SPŠ TAAVEBNÍ
    KOLLÁROVÁ 2, HAVÍ OV

www.abada-capoeira.cz
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

 

áš specialista na Last MinuteV→ 

ance nejnižší cenyGar→ 

ověo
aší nabídkNejšir

dovolené v Havíř

á 4 736 01 H ířkáŠi k

  tel.: 596 811 209, 608 445 228
czvia.@inov

ovřokáŠiroká 4, 736 01 Havíř

e-mail: havir

. Šárka SuchánkovágrMgr

UU í ááUzUzavírááme
á kk ihvzácnnou kknihuu

ivotaaivotai a
607 11 33 11 / 800 21 42 21

.anubis-ps.czwww
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ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ
aby záda nebolela 
PONDĚLÍ 19 - 20 h.

ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ 
VE VODĚ

STŘEDA 17 - 18 h.

77/17

83/17
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Objednejte si tělocvičny SSRZ Havířov 
pro sportování v průběhu školního roku

SSRZ nabízí na svých sportovištích aktivity pro organizované skupiny

i širokou veřejnost. V prostorách tělocvičen je možno provozovat

tréninky, cvičení, posilování, kolektivní i individuální hry.

Městská sportovní hala (Slavia) - 3 tělocvičny - sálová kopaná,
basketbal, volejbal, házená, badminton, aerobik, gymnastika,
bazén, sauna, rehabilitace, masáže,…

Sportovní hala Žákovská - Hala je určena hráčům míčových her
- basketbalu, volejbalu, sálové kopané a badmintonu.

Tělocvična Palackého
Lezecká stěna je otevřena po - ne  8 – 23 (provozní doba dle tel.

objednávek), tělocvičnu lze využít i pro míčové hry a cvičení

Objednejte si telefonicky nebo osobně čas v halách.
Bližší informace na www.ssrz.cz
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 Nadační fond VÍTKOVICE STEEL rozdělí letos  nezis-
kovým organizacím 2 mil Kč.

 Nadační fond VÍTKOVICE STEEL vyhlašuje příjem žá-
dostí o udělení finanční podpory. Tato výzva je určená 
organizacím či jednotlivcům, kteří nám zašlou zajímavý 
projekt se zaměřením na aktivity dětí a seniorů v oblasti 
vzdělávání, zdraví, sportu nebo sociálních služeb.

 Nadační fond VÍTKOVICE STEEL dlouhodobě podporu-
je kvalitnější péči o děti s mentálním nebo fyzickým hendi-
kepem, vzdělávání a volnočasové vyžití mládeže a pomá-
há seniorům k důstojnému a plnohodnotnému životu.

 Pro získání finanční podpory Vašeho projektu rea-
lizovaného v Moravskoslezském kraji v  roce 2017, 
posílejte své žádosti v termínu od 1. září do 20. října 
2017. Jak zažádat o podporu a další informace o Na-
dačním fondu najdete na  webu www.vitkovicesteel.
com. O přidělení finančních příspěvků rozhodne správní 
rada Nadačního fondu VÍTKOVICE STEEL do 15. listo-
padu 2017.

V případě dotazů, prosím, použijte e-mail 
nadacni.fond@vitkovicesteel.com

8
9
/1

7
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79/17

Uzávěrka 
Radničních listů 
na měsíc říjen

11. 9. 2017

Základní škola Mládežnická nabízí ve školním roce 2017/2018

JAZYKOVÉ KURZY angličtiny + němčiny
pro začátečníky i pokročilé - pro děti i dospělé

Cena: žáci, studenti: od  2 500,-  za celý školní rok
dospělí: od 2 800,- za celý školní rok

(Cena záleží na počtu účastníků ve skupině.)

Výuka probíhá   
- v prostorách školy 1x týdně dvě vyučovací hodiny 
- vyučuje se pondělí - čtvrtek v odpoledních hodinách (od 16:30)
- začátek pravidelné výuky od 11. září 2017

Zápis do kurzů: 5. září 2017 od 15 do 17 hod. - vestibul školy
(lze se domluvit i mailem nebo telefonicky)

PŘÍPRAVU ŽÁKŮ 9. TŘÍD K PŘIJÍMACÍM ZKOUŠKÁM
JAZYK ČESKÝ  -  MATEMATIKA

Termín: říjen - duben  Cena: 850,-  za jeden kurz (25 lekcí)
Výuka probíhá: v prostorách školy - 1x týdně jednu  vyuč. hodinu

(Přihlášky možno podat i telefonicky nebo elektronickou poštou.)
BLIŽŠÍ INFORMACE: 

Bc. Andrea Kovářová - tel. 723 988 642, 
mail: andrea.kovarova@zsmladeznicka.cz 

www.zsmladeznicka.cz

Trápí Vás potíže spojené s únikem moči?
IncontiLase    TM 

- léčba stresové inkontinence pomoci laseru.
Nyní také v Havířově!

•  Neablativní, neinvazivní, nebolestivá procedura.
•
  
Mnohem bezpečnější, rychlejší a příjemnější 
pro pacientky.

•  Bez komplikací a rizik spojených s chirurgickými 
zákroky.

•
  Bez následného omezení.

Tel.: +420 599 509 634, +420 774 250 780, 
www.gynmedical.cz 8

9
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Vnášení do areálu - skleněných nádob - lahví - plechovek - hořlavin
- zbraní - psychotropních látek - pyrotechnických předmětů
- laserových ukazovátek - deštníků - nahrávacích zařízení - filmových
kamer a videokamer - vlastního pití 

V areálu - rozdělávání otevřeného ohně - fotografování profesionál-
ními fotoaparáty a zrcadlovkami - pořizování audio a videozáznamu
- vstupu se psy a jinými zvířaty - rozdávat či umisťovat v areálu akce
jakékoliv propagační a reklamní materiály 

ONLINE PRODEJ VSTUPENEK DO 6. 9. 2017  
PRODEJ VSTUPENEK V POKLADNĚ KINA CENTRUM HAVÍŘOV DO 7. 9. 2017

PRODEJ VSTUPENEK V POKLADNĚ KULTURNÍHO DOMU P. BEZRUČE OD 4. 9. 2017  DO 7. 9. 2017 
PRODEJ VSTUPENEK V MÍSTĚ KONÁNÍ AKCE PŘED MĚSTSKOU SPORTOVNÍ HALOU 8. 9. 2017 OD 16:00 A 9. 9. 2017 OD 12:00 HOD.

Více na www.mkshavirov.cz 

BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ - PRO KONÁNÍ SLAVNOSTÍ NENÍ POVOLENO:
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